

美国政府治理呈现多重乱象

政治裂痕加大

美国政府的治理之乱首先体现在政治裂痕加大。距离11月3日美国大选投票日已过了20天。美国总务管理局局长埃米莉·墨菲23日通知民主党人、前副总统拜登及其团队，共和党籍现任总统特朗普的政府已做好准备正式开始政权过渡进程。特朗普当天傍晚在社交媒体上证实这一消息，同时表示将继续为挑战选举结果而战。

围绕选举争议，特朗普支持者日前在华盛顿特区举行游行，与反对者发生冲突，一名特朗普支持者和两名警察受伤，至少20人被捕。

美国政治裂痕加大还见诸行政、立法、司法领域中此起彼伏的政治斗争。今年早些时候非洲裔男子弗洛伊德遭警察暴力执法死亡引发全国性抗议示威浪潮之中，两党就如何应对局势产生分歧；新冠疫情下救助方案因两党分歧较大而难以在国会获得通过；特朗普提名保守派法官埃米·科尼·巴雷特担任联邦最高法院大法官也引发白热化竞争等。

新冠疫情失控

今年大选是在新冠疫情在美大规模暴发而长久得不到有效控制的背景下举行的。失控的疫情不仅深刻重塑大选进程，更成为美国政府治理之乱的又一例证。

据约翰斯·霍普金斯大学数据，截至

2020年美国大选被视为美国历史上最尖锐和最分裂的选举之一，其胶着与反常所折射出的是过去4年、甚至更长时间以来美国政府的治理之乱。政治裂痕加大、新冠疫情失控、经济发展失衡正是治理之乱的几个主要表现。

美国东部时间22日晚，美国已有超过1200万人确诊感染新冠病毒，逾25万人因此失去生命。美国疾病控制与预防中心数据显示，进入11月以来，美国单日确诊病例持续激增至超过10万例，20日更创下192673例新高。

值得注意的是，美国种族不平等问题在新冠疫情暴发过程中再次凸显。在持续高涨的新冠确诊病例、住院病例和死亡病例中，非洲裔、拉美裔等少数族群比白人占比更高。数据显示，非洲裔美国人的确诊数、住院数和死亡数分别是白人的2.6倍、4.7倍和2.1倍，拉美裔的相关数据分别是白人的2.8倍、4.6倍和1.1倍。

社会发展失衡

疫情对少数族裔的影响远不止于此。从经济角度来说，包括部分少数族裔在内的美国底层人民的发展失衡，是美国



11月24日，在美国里根国家机场，戴口罩的旅客站在要求保持社交距离的标识旁。

政府治理之乱的第三个体现。以就业情况为例，美国劳工部公布的10月失业率数据显示，美国就业市场在新冠疫情的影响下仍旧脆弱，更多少数族裔美国人在新冠疫情的重压下“无法呼吸”。

数据显示，非洲裔、拉美裔和白人等不同族群的失业率分别为10.8%、8.8%和6%。国会迟迟难就新一轮财政刺激计划达成一致，大大限制了流向受疫情影响的失业者和小企业的资金，就业市场均衡复苏前景持续暗淡。

专家认为，疫情加剧了美国底层人民的生存危机，但美国社会财富分配不均造成的中产阶层危机则早已存在并持续恶化，正在引发社会和政治动荡。美国保守派网站“美国伟大”编辑克里斯·巴斯柯克指出，财富分配不均是由持续近半个世纪的实际工资增长停滞以及其他结构性问题导致的，很可能造成一种不可持续的局面。

苏格兰立法免费提供女性经期用品

英国苏格兰议会24日晚全票通过一项法案，批准在指定公共场所免费提供女性经期卫生用品。

依据这项《苏格兰(免费提供)经期用品法案》，苏格兰各地社区中心、青年俱乐部和药店等指定公共场所将免费提供卫生棉条和卫生巾等女性经期用品。路透社报道，苏格兰政府每年预计为此花费2400万英镑(约合2.1亿元人民币)。

苏格兰政府首席大臣妮古拉·斯特金在社交平台推特上说，这项法案对女性而言“具有重要意义”，“能为这项开创性法案投票，我自豪”。

苏格兰2018年开始在大学和中学向女生免费提供经期卫生用品。

儿童慈善组织“国际计划”2017年的一项调查显示，英国女孩中大约10%买不起经期卫生用品，许多人因此无法去上学。

英国《卫报》援引多家慈善组织的话报道，英国女性人均每月花13英镑(114元人民币)购买经期用品，终生花费数额达数千英镑。今年新冠疫情期间买不起经期用品的女性大幅增加。依据苏格兰草根团体“独立女性”先前调查，英国将近两成女性买不起经期用品，个人健康和卫生等因此受到严重负面影响。

本文图据新华社

2021年大同日报小记者招募啦！

今日小记者明日栋梁材

这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

大同日报小记者享有的多项权利

- ◆2021年全年的《大同晚报》；
- ◆全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
- ◆优先参加由小记者团组织的各类赛事；
- ◆优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品；
- ◆免费参加2021年小记者大型公益课堂，由专业大记者免费讲座；
- ◆可享受小记者支持单位指定优惠。例如：XX书店购书5折优惠等。

职业体验探寻 博物馆人文历史探秘 对话平城名人学者 深入工厂车间 走进田间地头 助力环保能源革命
放飞科技探索奥妙 夏令营郊游踏青 敬老爱老奉献爱心……精彩主题一路有你，2021大同日报小记者放飞梦想

2021年小记者招募条件：

全市（含县区）一年级至九年级学生

小记者报名费用308元

包含：全年《大同晚报》一份（258元）

2021年小记者全新装备一套（50元）

全年活动

报名时间：周一到周五 上午8:30—11:30

下午2:30—5:30



精彩主题活动

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政务审批中心对面） 咨询电话 13994399058（李老师）
各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准） 电话 13934802888（小静老师）（请在工作时间内咨询）